## 体育/火线

前国米主帅穆里尼奥



## 伟大的"大国米时代"

将国际米兰打造成为一 支豪门球队,"莫拉蒂"这个 名字已经被写进了俱乐部的 历史。

上世纪50年代,拥有萨 拉斯石油公司的安杰洛·莫 拉蒂买下了国际米兰,并 担任俱乐部主席。在这个 "莫拉蒂"的经营下,国际 米兰赢得了两次冠军杯、 两次洲际杯、三次意甲冠 军,谱写了"大国际米兰时 代"的辉煌。

1968年,安杰洛·莫拉 蒂因为身体健康恶化卖掉了 国际米兰,并向家人留下一 条家训:"莫拉蒂家族不要再 抛头露面。"不过从小就成为 蓝黑军团球迷,每次都骑着 自行车去球场支持国际米兰 的马西莫·莫拉蒂却违背了 父亲的教诲。

1995年夏天,那个赛季 排名仅仅第13差点降级 的国际米兰迎来了俱乐部 新老板,也就是旧老板的 儿子马西莫·莫拉蒂。对 于足球和国际米兰的疯狂 热爱,50岁的莫拉蒂不顾 家人的反对,收购了曾经 属于他们的俱乐部。那个 时候足球圈没有阿拉伯富

豪,没有俄罗斯寡头,最 烧钱的只有莫拉蒂和国际 米兰。每个赛季国际米兰 在转会市场上都砸下数千 万欧元,在那个时代这已 经是天文数字了。

到 2000~2001 赛季, 莫 拉蒂总共掏出了4亿欧元的 转会资金来充实球队,可惜 光有钱和热忱无法换来冠军 奖杯。到2004年莫拉蒂被 迫辞去主席职位的时候,国 际米兰仅仅获得过一次欧洲 联盟杯的冠军。蓝黑军团则 被人们嘲笑为"球星黑洞"和 "教练坟墓"。让人印象深刻 的是2002年球队最后一轮 痛失意甲冠军后罗纳尔多痛 苦的泪水,而像里皮这样的 欧洲名帅更是一个个栽在了 梅阿查球场。

真正的转机出现在 2006年尤文图斯的"电话 门"之后,没有了这个劲敌, 重新成为俱乐部主席的莫拉 蒂不但尝到了意甲冠军奖杯 的滋味,而且国际米兰还是 连续5年问鼎。2010年,在 穆里尼奥率领下获得欧冠金 杯,莫拉蒂终于向他的父亲 那样缔造了又一个伟大的 "大国米时代"。

## 没钱是万万不能的

美国次贷风波,世界金 融危机,欧洲经济萧条,这 些都让莫拉蒂家族的生意 大受影响。财力上本就无 法和中东富豪抗衡的莫拉 蒂从2011年开始越来越觉 得力不从心。

在职业足坛,金钱买不 来冠军,但没有金钱就肯 定没有冠军。近3个赛 季,紧缩银根的国际米兰 在成绩上直线下降。先是 被AC米兰终结了联赛五 连冠,上赛季更是仅仅排 名第9,连欧战的资格都 没有得到。

意大利媒体称,莫拉蒂 对于足球的热爱远远超过 了他对金钱的热爱。莫拉 蒂家族在意大利财富榜 上仅仅排在118位。但 18年来,他毫无怨言地 为国际米兰砸进了10亿 欧元,几乎是倾家荡 产。而2012年,莫拉蒂 家族生意萨拉斯石油公 司的总市值已经跌到只 剩下3亿欧元,莫拉蒂家 族资产甚至连一亿欧元都 没有。这样的情况下,国 际米兰只能寻找新的投资 者,而莫拉蒂也希望球队 能够继续留在豪门的行列, 所以他不得不选择出售俱 乐部的股份。

俱乐部的新主人是印

尼富豪埃里克·托希尔。这 位43岁的富二代除了在本 国拥有2家篮球队,还是 NBA 费城76人队的股东, 去年还成为了美国职业大 联盟球队华盛顿特区联队 的大股东。

托希尔的父亲拥有印 尼最大财团阿斯特拉国际 集团,身价达270多亿美 元。而托希尔自己是印尼 最大的传媒大亨, Mahaka 传媒集团董事长,集团覆盖 了报纸、电视、广播、出版等

这次,托希尔的财团出 资3.5亿欧元收购了国际 米兰70%的股份,成为最大 股东,另外还要拿出1.5亿 欧元来承担俱乐部的债 务。国际米兰的新老板说 道:"今天是一个很特殊的 日子,我很荣幸从莫拉蒂 主席手中接过国米的交接 棒,我有义务让国米翻开 历史上新的一页,我很尊 重莫拉蒂主席以及他的家 族为国米所做的一切,是 他们创造的价值让国米变 成世界上最受人尊敬的俱 乐部之一。我是一个企业 家,但我更是一个疯狂的 球迷,我已经迫不及待地想 把我们的激情和经验带给 国米,让球迷们得到更多的 快乐。" 刘大伟

## 你在监狱还好吗? 还记得他吗?

前国脚申思监狱汇演照片曝光



10月15日上午,2013年上海市民体 育大联赛暨上海市监狱管理局第五届服 刑人员运动会在青浦监狱开幕,来自全 市各监所的13支代表队共364名选手参 赛。在开幕式上,部分服刑人员得到了 展示自己才艺的机会。在这群特殊的 "演员"中,就有因操纵比赛而被判处有 期徒刑6年的申思。

在当日的开幕式上, 申思作为演员表 演了有陕西特色的文艺节目。而据知情人 披露,与申思同案而被判处有期徒刑的祁 宏也作为服刑人员观众出现在了现场。据 悉,该运动会为期3天,运动员将进行团体 操、球类、棋牌类共计13个项目的角逐。

2012年6月13日,申思、祁宏、小李 明、江津等人受贿操纵比赛一案在沈阳 市中级人民法院一审宣判, 申思因非国 家工作人员受贿罪,被判处有期徒刑6 年。申思于2010年10月便被专案组带 走,随后因涉嫌犯罪被刑拘。根据法律, 他的刑期将从其被刑拘后开始计算,若 不考虑立功,表现良好的减刑因素,申思 有望于3到4年内释放回归社会。 小新